Познавательная математическая игра

для учениц 8 класса
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Познавательная игра «Мисс математика»

Цели: 

1. Развитие у учащихся познавательного интереса к урокам математики.

2. Помочь осознать учащимся практическую и личностную значимость учебного материала.

3. Содействовать осознанию учащимися ценности совместной деятельности.

4. Развитие интеллектуальных способностей, мыслительных умений, переноса знаний и умений в новые ситуации.

5. Формировать у учащихся умения преодолевать трудности в учении.

6. Содействовать развитию у учащихся умения общаться.

На доске написаны высказывания:

«Обдумай цель раньше, чем дело начать».

«Усердие - мать удачи».

«Поспешишь - людей насмешишь».

Ход мероприятия:

I. Вводная часть

II. Представление участниц

     Представление жюри.

III. Проведение конкурсов.

IV. Подведение итогов.

I. Вводная часть

Ведущий:
Почему торжественно вокруг?

Слышите, как быстро смолкла речь?

Явился гость – царица всех наук,

И не забыть нам радость этих встреч.

Есть о математике молва,

Что она в порядок ум приводит,

Потому хорошие слова

Часто говорят о ней в народе.

Ты нам, математика, даешь

Для победы трудностей закалку

Учится с тобою молодежь

Развивать и волю, и смекалку!

И за то, что в творческом труде

Выручаешь в трудные моменты

Мы сегодня искренне тебе

Посылаем гром аплодисментов.

II. Представление участниц

Звучит тихая музыка

Ведущий: Мы рады приветствовать вас на познавательной математической игре. Сегодня самые обаятельные, умные и смелые девочки 8-х классов будут состязаться за почетное звание «Мисс математика-2009». Наш конкурс состоит из 6 туров. После 2 тура участница, набравшая наименьшее количество баллов выбывает из игры. После 3, 4, 5 тура уйдет еще по одной участнице. В финал выйдут две самых – самых. Одна из них и завоюет звание «Мисс математика – 2009».В подготовке этой игры принимали участие  учащиеся 9 и 10 классов, они же помогут мне провести сегодняшнюю встречу. Итак, мы начинаем.

Ведущий: 

Счетный конкурс открываю.

Добрый день, мои друзья!

Вот девицы перед вами

Их сейчас представлю я.

Ведущий: 

Первую девицу Полину

Я представить  вам хочу.

Все примеры и задачи

 Поле нашей по плечу.

Ведущий: 

Про девицу номер два

Разошлась уже молва

Ее Зариною зовут

Ее оценки “ вери гуд“.

Ведущий: 

У девицы третьей здесь

Всех достоинств и не счесть

Номер три зовут Марина

Она мила и терпелива.

Ведущий: 

Есть еще и Ангелина

Любознательна вполне

Ох, замучит педагогов

Есть ли дроби на Луне.

Ведущий: 

А еще Кристина есть

Ей всегда хвала и честь

Как солнце в вечной красоте

Она всегда на высоте.

Ведущий: 

Наташу нужно не забыть

Нам немного похвалить

Очень смелая девица

Но не бойтесь с ней сразиться.

Ведущий: 

Чтоб игра пошла, как надо

Я жюри представить рада:

Итак, турнир я открываю,

Всем успехов пожелаю,

Думать, мыслить, не зевать

Быстро все в уме считать!

III. Проведение конкурсов

                                 1 тур  «Разминка»
Первый тур мы начинаем

Победителей узнаем.

Здесь загадки и шарады

За разгадку – всем награды!

Правила конкурса: Вопросы задают всем участницам одновременно. Отвечает та участница, которая первой поднимет красную карточку. За правильный ответ участница получает 1 балл (звездочку). Побеждает участница, набравшая наибольшее количество баллов.

Вопросы:

1. Шла старушка в Москву, и навстречу ей три старика. Сколько человек шло в Москву?

2. Что легче: пуд воды или пуд железа?

3. К 7 прибавить 5. Как правильно записать: «одиннадцать» или «адиннадцать»?

4. Спутник Земли делает один оборот за 1 час 40мин, а второй оборот за 100мин. Когда он двигался быстрее?

5. Двое играли в шахматы 4 часа. Сколько времени играл каждый?

6. Какое наименьшее число детей в семье, если у каждого ребенка есть или 1сестра или 1 брат?

7. У двух носорогов два рога. Сколько рогов у ста носорогов?

8. Шесть штук картофелин сварятся за 30 минут. За сколько минут сварится одна картофелина?

9. У Маши 3 брата и 2 сестры. Сколько братьев и сестер у ее брата Миши?

10.  Если вы сможете решить чему равно два в квадрате, три в квадрате и т.д., то чему равен «угол в квадрате» 

11.  Как увеличить число 66 в полтора раза, не выполняя над ним никаких действий?

Дополнительные вопросы:

1. Кто впервые ввел прямоугольную систему координат? (Декарт)

2. Кто из математиков погиб при защите Сиракуз? (Архимед)

3. Кто положил начало геометрии? (Евклид)

4. Как называется знак корня? (Радикал)

5. Какой русский писатель закончил физико-математический факультет? (Грибоедов)

Ведущий: Подсчитаем количество звезд у наших участниц, жюри попросим подвести итоги.

2 тур «Мозгодром»

Тур второй: пусть всякий знает,

Кто же лучше вычисляет?

Мне задачки прочитать, 

Вам же думать и считать!

Ведущий: Участницы получают конверты, в которых находятся три задачи. На решение  задачи дается 3 минуты. По истечению времени участницы отдают свои работы жюри. Максимальный балл за этот конкурс 10.

Задача №1 На одной чаше весов апельсин и гиря массой 50г, на другой чаше – две гири массой 200г и 5г. Весы находятся в равновесии. Сколько весит апельсин?

Задача №2 На озере росли лилии, каждый день их число удваивалось, а на 20-й день заросло все озеро. На какой день заросла половина озера?

Задача№3 Деду 56 лет, а внуку – 14 лет. Через сколько лет дедушка будет вдвое старше своего внука ?

Ведущий: Подсчитаем количество баллов у наших участниц, жюри попросим подвести итоги, и определить, кто выбывает из игры.

3 тур «Игра»
Вы, девчонки, все устали

Много думали, считали.

Отдохнуть уже пора!

Так наш третий тур – «Игра»!

Ведущий: Этот тур состоит из двух частей. 

Часть первая «Каждой руке – свое дело!» 

1) Участницы получают чистый лист бумаги и два карандаша. Правая рука чертит цифру 6, левая –  цифру 9. Задание выполняется одновременно двумя руками. 

2) На  втором листе нарисуйте человечка из цифр.

Максимальная оценка за 1 часть 5 баллов.

Часть вторая «Творческая»

Вспомните все художественные и литературные произведения, а также поговорки и пословицы у которых в названии встречается число. За каждый ответ  участница получает звездочку. Побеждает участница, которая вспомнит больше названий и соберет большее количество звездочек. 

Ведущий: Попросим жюри подвести итоги.

4 тур «Хозяюшка»

Ведущий: Как известно в домашней женской работе очень часто нужна точность. Сейчас мы проверим, насколько точны наши участницы. Каждая из них получает бумажную ленту. Отмерьте «на глаз» 10 см ленты и оторвите. Победит та участница, чей кусок

будет ближе к 10 см.

Ведущий: Попросим жюри измерить ленты и подвести итоги конкурса.

5 тур «Круг»2

Ведущий: Наши участницы получают конверты с заданием 5 конкурса. Решите примеры на карточке. Собери из букв на круге соответствующих ответам слово, которое обозначает тему из курса алгебры. Побеждает участница первой выполнившая задание. Максимальное количество баллов за конкурс 7.
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Ведущий: Попросим жюри подвести итоги и назвать участниц вышедших в финал.

6 тур «Финал»

Ведущий: Сейчас перед вами я поставлю слово. Из этого слова вы должны за 2 минуты составить как можно больше маленьких слов. Участница назвавшая наибольшее количество слов и станет победительницей игры.

    ИНФОРМАТИКА
IV. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЬНИЦ.

     Ведущий: 

     Вот закончилась игра,

     Результат узнать пора.

     Кто же лучше всех трудился

     И в турнире отличился?

V. ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ИМЯ ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ

      Вот и закончилась наша встреча. Я рада, что она помогла вам  узнать что-то новое о математики, о себе, о своих товарищах. Впереди нас ждут новые открытия и свершения.

До встречи на уроках!
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